BO 1

g DerGrundrhythmus ist kurz-kurz-lang. Einzéhler 1-2-3- Start. Paare

(Frau) 7 stehen eng, linke Hand des Herrn faBt die rechte Hand der
® N | Frau (Ellenbogen gebeugt/ Unterarme der Partner liegen aneinander)
A | | die rechte Hand des Hern liegt auf dem Schulterblatt der Frau, die
" IMann @/ linke Hand der Frau auf der Schulter des Herm. Die Schritte missen kurz
T~ ausgefluhrt werden, da sonst das Tempo nicht halibar ist! Die Paare

__schauensichant Nt ) B T
DER GRUNDSCHRITT: Der Herr beginnt mit links vor, die Dame mit rechts zurlck.

DERMANN: per Mann beginnt mit 1) links vor, dabei wird die Last auf Links gelegt
(rechtes Bein hebt leicht ab) 2) Last wieder auf Rechts (wie ein Wiege- |
schrift 3) Links wird als LANG wieder in die Ursprungsposition zurlickge- |

| sfellf und Last darauf gelegt, 4) Rechts zurlick mit Last 5) Wiegeschritt |
¥ auf Links 6) Rechts wird auf Ursprungsstelle zuriickgesetzt mit Last. |
Anfang wieder von vom.,
. SchlieBt sich eine Promenade an, mu der Schritt 6 leicht ein- |
e e v Mo iom o iR gedreht werden! = éa i
A A |
|
DIE DAME: Ve |
R 1) Die Dame beginnt mit Rechfs zurlick (Last auf Rechts) 2) Last auf |
' Links (wie Wiegeschritt) 3) Rechts wird wieder auf Ausgangsstellung |
zurlickgesetzt 4) Links geht vor (Last auf Links) 5) Last auf Rechfs (wie |
Wiegeschritt) und 6) Links geht wieder auf Ausgangsstellung zuriick. |
Y A Beginn wieder bei 1) |
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DREHUNG DER FRAU: Die Frau dreht stets rechts herum! T

Bei der Drehung hatlt der Mann mit der Linken die |
M e rechte Hand der Dame, wahrend der Drehung |

F‘“"U Yo l werden die Arme hochgehoben! |

) / Die Drehung der Frau ist immer dann, wenn der Mann seine
7 - RUckwartsschriffe macht und die Dame vorwarts gehen muR!
1) Links geht mit halber Drehung vor (kurz) 2) Rechts geht mit
3/4 Drehung vor (kurz) dabei wird Links weiter mitgedreht -
2q). 3) Links mit 180 Grad gedreht in Ausgangsposition (lang)
und Rechts wird mit in die alte Ausgangsposition genommen (3a).
Bei der Drehung in die Promenade wird Links allerdings nicht
so stark eingedreht (3b). Die Last liegt auf zum SchiuB auf Links 3b)




DIE DREHUNG DES HERRN: Der Mann macht stets seine Drehung, wenn er NANBO 2
seinen Schritt vorwarts machen mug!
> 1) Links geht in 1/2 Drehung vor

N ,% = (kurz) dabei wird Rechts schon
i etwas eingedrent (1Q), 2) Rechts
\ geht in halber Drehung vor (kurz)
3) Links geht in fast 180 Grad-
Drehung vor in die Ausgangs-
____~___ ¥ position (lang) , dabei wird Rechfs
< (Mc:nn".‘- e mifin die Ausgangsposition
T T o T gedrent (3q)
A Be| der Drehung halt Mann mit der Linken die Rechte der Frau.
— Diese wird hinter dem Rucken der Rechfen des Mannes Uber-

DIE PROMENADE: geben!

Die Promenade erfolgt vom Mann aus gesehen 3x zuerst nach rechts- dann links--dann rechis

Sie folgt nach 4 Grundschritten (Start Mann: nach rickwarts, Start Dame: nach ihrer Drehung)
DER HERR:

Links steht gerade, Rechts in Position éa) hier liegt die Last. 1) Links geht eingeschwenkt in Tanz-
richtung Last darauf 2) Wiegeschritt auf Rechts 3)Links wird entgegen der Tanzrichtung einge-
schwenki- Last darauf 4) Rechits geht mit Schritt entgegen der Tanzrichtung- Last darauf 5) Wie-
geschrift und Last auf Links 6) Rechts wird wieder halb eingedreht in Tanzrichtung auf die Aus-
gangsstellung zurlckgesetzt -Last darauf 7) Links wird wieder halb eineschwenkt in Tanzrichtung!
gesefzt und Last darauf 8) Wiegeschiritt auf Rechts- Last darauf 9) Links wird wieder in die Aus-
gangsstellung zuruckgenommen- Last darauf 10) Rechts wird in den Grunschritt nach hinten
gefunrt- Last darauf 11) Wiegeschritt auf Links- Last darauf 12) Rechts wird in die Ausgangs-
position zurickgefuhrt- Last darauf.

BEI PROMENADE RUCKWARTS IM ANSCHLUB: 10a) Rechts Schritt riickwrts unter Eindrehung ent- |
gegengesetzt der Tanzrichtung- Last darauf 11a) Links Wiegeschritt halb eingedreht enfgegen
der Tanzrichtung 12a) Rechfs wird wieder belastet, bleibt aber in Stellung entgegengesetzt |
der Tanzrichtung

Die Hande werden im Wechsel der Richtung angefalt: In Tanzrichtung Linke Mann- Rechte
Frau, Entgegen der Tanzrichtung Rechte Mann- Linke Frau. Die Hande werden unter Betonung
der Richtung nach vorn gefunrt.

R

Lirks  Links
‘5‘ Mann  Mann




DER GRUNDSCHRITT MANN IN EINFACHER DARSTELLUNG: MANMBO 3

gy
e Mann

DIE DAME:
Die Dame kommt aus ihrer Rechtsdrehung in die Promenade hinein. Die Ausgangsstellung ist |
3) und 3b) der Drehung. Der Mann halt mit der Linken ihre rechte Hand. Sie tanzt die Promena- |
3x und fuhrt zum SchiuB wieder eine Rechtsdrehung aus. Die Dame tanzt zuerst nach Links- |
Rechts-Links-Drehung. Zu Beginn liegt die Last auf 3b) Links! |

.
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1) mit Rechts wird Schritt in Tanzrichtung gemacht 2) Wiegeschritt auf links- Last darauf 3)
Rechts wird in Ausgangsstellung zuruckgefuhr- Last darauf 4) Links macht Tanzschritt enfgegen
der Tanzrichtung- Last darauf 5) Wiegeschritt auf Rechts und Last darauf 7) Rechts wird wieder
in Tanzrichtung im Schriff ausgefunrt-Last darauf 8) Wiegeschritt auf Links- Last darauf 9) Ruck-
fuhrung von Rechfs in die Ausgangsstellung- Last darauf JETZT IN DIE RECHTSDREHUNG: 10)
Links geht mit halber Drehung vor- Last darauf 11) Rechts geht mit 180 Grad-Drehung vor, da-
bei dreht Links weiter mit 11a), 12) Links wird weiter gefuhrt in die Ausgangsstellung dabei wird
aber etwas mehr gedreht entgegen der Tanzrichfung, rechts wird vollstandig mitgedrenht 12a)
Die Last liegt zum SchiuB auf Links. Die HandeflUhrung ist wie beim Mann beschrieben. i

DIE RUCKWARTSPROMENADEN:

Die Ausgangsstellung nach der Promnenade ist entgegengesetzt der Tanzrichtung, die Partner
berldhren sich an den Huften. Die Linke des Mannes halt die Rechte der Dame. Die Rechte
des Mannes umgreift die Hufte der Dame, die Linke der Dame umgreift Huffe des Mannes

Der Mann befindet sich in Position 11a/12a der Promenade
Last auf Rechts
Die Dame befindet sich in Position 12/12a der Drehung

'\k@q_;"{j{ nach der Promenade, die Last liegt auf Links
3 -\ Dererste Schritt geht bei beiden Partnern nach hinten! |
,;_f"'j. i/ DerHem mit Links nach hinten, die Dame mit Rechis nach |
R _J Hinten! ‘
/f;x\oof"‘} -’(--\';_' Es wird gewissermaRen sfets um 180 Grad geschwenki!




DER HERR:  TANZRICHTUNG [ MAMBO 4

LAST
% ;

auf Rechts liegt die Last 1) mit Links S .
wird rickwarts in Tanzrichtung ge- ' % r -' 470,) )
gangen 2) Rechfs macht halbe : e %ﬂ = &
Drehung in Tanzrichtung- Last darauf 3) Wiege- s & ‘
schritt auf Links unter halber Drehung in Tanzrich- %%
tung 4) Rechts macht Schriftt zurlck- Last darauf 5) 3 > o —'*@ -
Links macht halbe Drehung entgegen der Tanzrichtung %%
6)Wiegeschiritt auf Rechts unter halber Drehung 7) Links 5 *&
mach Schrift zurlck- Last darauf 8) Rechts macht halbe 8 1z Y
Drehung in Tanzrichtung- Last darauf 9) Wiegeschiritt auf Links s ' REcHs g’ 4
unter halber Drehung 10) Rechts geht in Ruckwartsschrit- Last " N '
darauf 11) Links macht 1/4 Drehung senkrecht zur Tanzrichtung 1 ¢
als Wiegeschritt 12) Rechts schlieBt zu Links auf AUSGANGS- ﬁ
POSITION ERREICHT. ——
ABLAUF: 3x RUckwartspromenade -1x Ruckwartsgrundschrift :'-----..-___\Q“Gﬂ?-j -
DIE DAME: i ]

Mann

Ausgangsposition nach Rechtsdrehung der Promenade Position 12/12a, Last liegt auf Links
Ablauf: 3x Ruckwartspromenade- 1x Rech’rsdrehung

LS
FEL-U

x\ \a.éf :)\I’ ——
LAST i
Fa ‘?,n {.13‘-’ @
. ‘ , ey et .'
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11a «

Beginn Rechts 1) Rechts ruckwarts gegen Tanz-
richtung- Last darauf 2) Links in Tanzrichfung

5y o \

y ruckwarts- Last darauf 3) Wiegeschritt auf ‘

= \ Rechts unter Drehung in Tanzrichtung 4) Links |
<«

W fuckwarts in Tanzrichtung- Last darauf
5) Rechts gegen Tanzrichtung ruckwarts- Last

, Sl .y darauf 6) Wiege schritt auf Links entgegen
= dert Tanzrichtung 7) Rechts zurlick enfgegen |
12a 12 [ &)  derlanzichtung- Last darauf 8) Links
~ Last /&) zurlek in Tanzrichtung- Last darauf
Ty, /.~ 9)Wiegeschrift auf Rechis unfer Drehung

in Tanzrichtung 10) Links in die Rechts- |
e Drehung enfgegen der Tanzrichfung

11) Rechts in die Drehung unter weiterer
Drehung von 11a) links 12) volle Drehung
von Links unter weiterer Drehung von
rechts 12a AUSGANGSPOSITION ZUM !
Ruckwartsschiitt erreicht LAST auf Links |




DIE WECHSELOFENUNG: TANZRICHTUNG [ MANMBO 5

Ausgangspunkt ist das Gegenlberstehen. Der Herr beginnt Links nach vorn, die Dame rects |
nach ruckwarts

DER HERR

Ziel ist die Drenung um 180 Grad. 1) Links vor
2) Rechts wird seitlich ausgesetzt mit leichter
&%, Drehung nach links 3) Links wird Uber 90 Grad |
é:‘ @ enfgegen der Tanzrichtung gedrent 4) Rechts |
;9 J A wird nach rackwarts unter weiterer Drehung
folios gesetzt 5) Links beendet die 180 Grad-Dre-

i hung 6) Rechts schlielt zur 180 Grad Drehung

auf.
Beine stehen wieder geschlossen! Aus dieser |
(’Mcmg —  Position wird der gleiche Ablauf nochmals |
— L — absolviert. Zum SchiuB stehen wir wieder in-~ |
M:‘”"“ ”m der Ausgangsstellung (Entspricht somit Vor-

s RUck-vor- Ruck als 180 Grad Drehung)

' 6 Alle Schritte bekommen Last!

e - Die Ame verbleiben in Tanzhalfung und werden nicht
Mo, _3”0%,_..—----/ freigegeben!

DIE DAME:; MUB om Herrn vorbeimarschieren

(Frau’ :_ e Grundstellung 1) Rechts rickwarts 2) Links in Tanzrichtung ein- |
. drehen 3) Rechts in Tanzrichtung um fast 90 Grad drehen
e 4) Links wird 90 Grad weiter gedreht - Ruck

5) Rechts wird in die Grundposition gebracht- vor
6) Links schlieBf in die Grundposition auf
/) L Damit ist 180 Grad Drehung vollzogen. Die gleiche Schrift-
[ ( o ) A folge wird nochmals durchgefiinr, dadurch ist die Anfangs- |
N T e position wieder erreicht,
Alle Schritte bekormmen Last!
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DER EINBAU DER RECHTSDREHUNG DES HERRN:
1) Herr Grundschiritt vor, Dame Grundschritt rick MANBO 6
2)Herr Grundschritt Ruck, Dame Grundschritt vor

3) Herr Grundschrift vor Dame Grundschritt rick ;
4) Herr Grundschritt rick Dame Drehung rechts !
5) Herr Drehung rechts, Dame Grundschrift rick. Die Linke Hand des Herrn Gbergibt auf dem
Rucken die Rechfe der Dame der Rechten des Hern (Guten Tag)

6) Herr Grundschritt rtuick Dame Rechtsdrehung dabei flhrt die Rechte des Herrn den linken
Arm der Dame Uber den Kopf (Linke der Dame muB auf der linken Schulter des Mannes lie-
gen, der rechte Arm des Mannes liegt hinter dem Kopf. Die Linke des Hern faRt die Hlfte der |
Dame. Die Dame erfalt mif der Linken die Hufte des Mannes

/) Herr Grundschritt vor, Dame Grundschritt rick, dabei werden die Hande noch wie bei 6)
pelassen

8) Herr Grundschrift rack Dame Grundschiritt vor, Die Hande werden losgelassen und an

die Huffen des Partners gelegt ,Herr Grundschritt Vor /Dame Ruck und Hande werden wieder

in Tanzhaltung gefuhrt

TANZVARIANTEN:

1) Nur die Grundschritte Herr/ Dame

2) 3x Grundschritte- Mann Grundschritt rick/ Dame Rechisdrehung- wieder 3 Grundschiritte

3) 3x Grundschritte- Mann Grundschritt rlick/ Dame Rechtsdrehung (beide in Ubergang zur |
Promenade)- Promenade nach rechts-links-rechts- Herr Grundschritt rick/ Dame Rechtsdre- |
hung- wieder 3x Grundschritte

4) 3x Grundschritte- Mann Grundschrift rick/ Dame Rechtsdrehung (Beide in Ubergang zur
Promenade) Promenade rechts-links-rechts- Herr Grundschiritt rick/ Dame Rechitsdrehung |
(Beide in den Ubergang zur Rickwartspromenade) - 3x Rickwartspromenade nach rechfs- |
links-rechts- Herr Grundschritt rtick/Dame Rechtsdrehung - Beginn wieder mit 3 Grundschritten
(Herr vor/Dame zuruck)

ODER:;

2x Wechseloffnung, dabei Drehung um 360 Grad- und Fortsetzung mit 3 x Grundschritten
ODER;

nach Wechseloffnung: Herr Grundschritt vor/ Dame Grundschiritt rick- Herr Grundschirift rick/
Dame Rechtsdrehung und weiter ab Punkt 5) des Einbbaus der Rechisdrehung des Hern bis
zum Punktf 8) - Herr Grundschritt rick/ Dame Rechtsdrehung

und Ubergang in die Promenade und weiter wie unter 4) ab Promenade beschrieben.

SALZA

Die Schriffe sind wie beim Mambo. Dieser Tanz wird locker und assig getanzi. Die Schritte
mussen nicht so exakt ausgefunrt werden!




